

十三届全国人大常委会第二十三次会议在京闭幕 习近平签署主席令予以公布 栗战书主持会议

新华社北京11月11日电 十三届全国人大常委会第二十三次会议11日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了关于修改著作权法的决定和退役军人保障法。国家主席习近平分别签署第62、63号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。

人大常委会组成人员161人出席会议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区立法会议员资格问题的决定》。会议表决通过了全国人大常委会环境与资源保护委员会、农业与农村委员会分别提出的关于十三届全国人大三次会议主席团交付

审议的代表提出的议案审议结果的报告。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议经表决,任命陈武为全国人大财政经济委员会副主任委员;任命贺小荣为最高人民法院副院长,免去张述元的最高人民法院副院长、审判委员会

委员职务;任命杨春雷为最高人民检察院副检察长、检察委员会委员。全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。国家监察委员会主任杨晓渡,国务委员王毅,最

高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,全国人大各专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责同志等列席会议。闭幕会前,栗战书委员长分别主持召开了十三届全国人大常委会第七十六次、第七十七次委员长会议,审议有关议题。全国人

大常委会秘书长杨振武,全国人大有关专门委员会负责人就有关议题作了汇报。闭幕会后,十三届全国人大常委会举行第二十讲专题讲座,栗战书委员长主持。中央宣讲团成员、中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀作了题为《学习党的十九届五中全会精神的几点体会》的讲座。

习近平对平安中国建设作出重要指示 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

新华社北京11月11日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出,近年来,各地区各有关部门贯彻党中央决策部署,扎实开展平安中国建设,为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调,建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神,落实总体国家安全观,坚持共建共治共享方向,聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题,深入推进市域社会治理现代化,深化平安创建活动,加强基层组织、基础工作、基本能力建设,全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导,研究解决体制性、机

制性、政策性等问题,切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。平安中国建设工作会

议10日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标,落实总体国家安全观,以共建共治共享为导向,以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点,以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手,建设更高水平的平安中国。

中国国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

制性、政策性等问题,切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。平安中国建设工作会

2020年版《中国外交》白皮书推介会在贵阳举行



图为2020年版《中国外交》白皮书推介会现场。

中新网贵阳11月11日电 11月11日上午,外交部政策规划司与贵州省外事办公室在贵阳联合举办2020年版《中国外交》白皮书推介会。外交部政策规划司副司长郑立樵和贵州省外事办公室主任陈力先后致辞。贵州省直机关、市州外事办、企业和群众团体代表、高校专家学者、各大媒体等150余位各界人士出席了推介会。

全球的优势,积极为包括贵州在内的国内各地方经济社会发展和对外合作牵线搭桥、发挥作用。陈力在致辞中表示,近年来,在贵州省委、省政府和外交部的坚强领导下,贵州外事以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高位谋划、高点推进。《中国外交》白皮书在贵州推介,体现了外交服务地方发展的独特效果和外交对地方外事的支持。地方外事是国家总体外交的重要组成部分,能够为新时代中国特色大国外交贡献力量。贵州外事工作将把握好全局与一域、当前与长远、前方与后方、官方与民间的关系,开拓创新,勇作贡献,服务贵州发展,同时为外交全局增光添彩。瞿宏伦 摄

郑立樵在致辞中回顾了党的十八大以来中国特色大国外交波澜壮阔、成果丰硕的光辉实践和2019年中国外交不畏风雨、坚定前行的不平凡历程,用引领、合作、斗争、担当、为民五个关键词高度概括了今年以来有声有色、有情有义的中国抗疫外交。郑立樵表示,当前世界进入动荡变革期,人类站在新的十字路口,中国外交将以习近平外交思想为指引,继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,坚持独立自主底色、和平发展方向、开放合作理念、公平正义追求、为国担当情怀,积极推动构建新型国际关系和人类命运共同体,不断开创中国特色大国外交新局面。外交部将充分发挥驻外使领馆遍布

《中国外交》白皮书创刊于1987年,是由外交部政策规划司主编,深入阐述中国对国际形势看法,系统介绍上一年度中国外交实践,权威解读中国外交政策的专门著作。会上,郑立樵分别向贵州省人大外事侨务委员会、省教育厅、民族宗教事务委员会、卫生健康委员会、工商联、贵州钢铁集团赠送《中国外交》白皮书。

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议并发表重要讲话

中国国家主席习近平10日晚在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议并发表题为《弘扬“上海精神” 深化团结协作 构建更加紧密的命运共同体》的重要讲话。习近平强调,上海合作组织要弘扬“上海精神”,加强抗疫合作、维护安全稳定、深化务实合作、促进民心相通,携手构建卫生健康共同体、安全共同体、发展共同体、人文命运共同体,为推动构建人类命运共同体作出更多实践探索。

卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫等成员国领导人,上海合作组织秘书长诺罗夫、上合组织地区反恐机构执委会主任吉约索夫等常驻机构负责人以及阿富汗总统加尼、伊朗总统鲁哈尼、蒙古国总统巴特图勒嘎、白俄罗斯总理洛夫琴科等观察员国领导人和联合国秘书长古特雷斯与会。

与会外方领导人积极评价上合组织各领域合作进展,表示,当前国际形势中各种挑战和威胁增多,新冠肺炎疫情对全球政治、经济、社会产生

严重负面影响。各国应合力应对,共同抗击疫情,反对借疫情对别国污名化。坚持多边主义,维护以联合国宪章和国际法为基础的国际秩序,维护以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,促进开放型世界经济。秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”,推动构建人类命运共同体。尊重各国人民自主选择道路,反对外部势力干涉成员国内部事务。加强贸易、投资、产能、交通、能源、创新、数字经济等领域合作,改善民生,消除贫困。深化人文交流。支持“一带一路”倡议同欧

亚经济联盟建设对接。协作打击“三股势力”,维护数据安全、生物安全,致力于通过对话协商和平解决争端,维护本地区安全稳定和可持续发展。会议决定,由塔吉克斯坦接任上海合作组织轮值主席国。

会议通过并发表了《上海合作组织成员国元首理事会莫斯科宣言》以及关于应对新冠肺炎疫情,第二次世界大战胜利75周年,保障国际信息安全,数字经济领域合作,打击利用互联网等渠道传播恐怖主义、分裂主义和极端主义思想,应对毒品威胁等一系列声明。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

国台办警告“台独”三个“不可”

中新社北京11月11日电 中国国务院台办发言人朱凤莲11日在北京指出,对两岸民众在捍卫国家主权和领土完整问题上的决心和意志,对我们所做的准备和能力,民进党当局和“台独”分裂势力千万不可低估,不可挑衅,不可冒险。在当天举行的国台办例行新闻发布会上,有台湾记者问,解放军军机频频出现在台湾“西南防空识别区”,是否有保持或加剧台海紧张局势?朱凤莲作上述回应并指出,解放军的有关行动是针对当前台海安全形势和维护国家主

权需要采取的必要行动,是对民进党当局“台独”挑衅行径的严正回应。她强调,不承认自己是中国人,大搞“台独”,还指望外部势力保护,只会铸成历史性大错和灾难性后果。另有记者提到,基于民进党当局最近谋“独”行径变本加厉,勾连外部势力,一些声音建议“以战促和、以武促统”。对此,朱凤莲表示,我们对台大政方针是一贯的、明确的。两岸关系和平发展是两岸主流民意,国家统一是中华民族伟大复兴的必然要求。我们愿意尽最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,以和平方式实现统一,对两岸同胞和全民族最有利。同时,我们捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移,绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。中国的地图上,一点都不能少;中国的领土,一寸都不会丢。



11月11日,国务院台办在北京举行例行新闻发布会。发言人朱凤莲指出,对两岸民众在捍卫国家主权和领土完整问题上的决心和意志,对我们所做的准备和能力,民进党当局和“台独”分裂势力千万不可低估,不可挑衅,不可冒险。中新社记者 杨可佳 摄

中国-东北亚(俄罗斯)国际贸易数字展览会在京开幕



11月9日,中国-东北亚(俄罗斯)国际贸易数字展览会在北京开幕。

此次展会为期10天,旨在利用贸促会数字展览服务平台“贸促云展”为企业提供在线展览展示、交流洽谈机会和精准配对服务,帮助企业足不出户抓订单、拓市场、增信心。展会吸引了来自中国、俄罗斯、韩国、日本、蒙古国等国家1400多家企业参展,15000多名采购商参与对接。展品类别涵盖农业、医疗器械、美容时尚、建筑建材、智能制造、交通运输、信息通讯、劳保安防、旅游文

化、商务服务等,并专门设置“防疫物资展区”。展会同期举办中俄投资合作论坛。此次展会由中国贸促会主办、中国国际展览中心集团公司承办。中国贸促会副会长卢鹏起表示,中国贸促会将与中国与东北亚地区的企业开展经贸合作打造更多平台、提供更优服务、创造更多便利,为推动东北亚区域合作向纵深发展、推动构建开放型世界经济作出更大贡献。来源:央视新闻

新华社香港11月11日电 香港特区政府11日宣布,根据全国人大常委会有关决定,原定于2020年9月6日举行的香港特区第七届立法会选举提名期间,被香港特区依法裁定提名无效的杨岳桥、郭荣铿、郭家麒、梁继昌4名第六届立法会议员,即时丧失立法会议员资格。特区政府稍后会将会全国人大常委会的决定刊宪。全国人大常委会11日就香港特区立法会议员

香港特区政府宣布4名反对派立法会议员丧失议员资格

格问题作出如下决定:一、香港特别行政区立法会议员,因宣扬或者支持“港独”主张、拒绝承认国家对香港拥有并行使主权、寻求外国或者境外势力干预香港特别行政区事务,或者其他危害国家安全等行为,不符合拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法、效忠中华人民共和国香港特别行政区的法定要求

和条件,一经依法认定,即时丧失立法会议员的资格。二、本决定适用于在原定于2020年9月6日举行的香港特别行政区第七届立法会选举提名期间,因上述情形被香港特别行政区依法裁定提名无效的第六届立法会议员。今后参选立法会议员,如遇有上述情形,均适用本决定。

三、依据上述规定丧失立法会议员资格的,由香港特别行政区政府宣布。杨岳桥、郭荣铿、郭家麒、梁继昌为香港特区第六届立法会议员,因不符合《立法会条例》规定,7月30日被香港特别行政区政府选举事务处负责香港特区第七届立法会选举的选举主任裁定其提名资格无效。根据《立法会条例》,立法会选举参选人须按照法定提名程序签署声明,明确表示拥护基本法和保证效忠中华人民共和国香港特别行政区。